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NckyccTBeHHble HeNPOH

Kaxkgbl y3eqn — 3TO MCKYCCTBEHHbIN HEVPOH, COCTOALLNIN U3
cymmartopa 1 oyHKLUM akTMBaLun.
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aKkTMBauum
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* VICKYCCTBEHHbIN HEMPOH — 3TO TakKas pyHkuusa f: R"»R, koTopasa npeobpasyeTt
HECKOJIbKO BXOOHbIX NapamMeTpoB B OAWNH BbIXOAHOW:

y=f(sum(i,wi*x+b)), i=1..n

roe n — 4Ynmcyso BXoO40B, Wi - BeCa, Xi - BXOAHble 3Ha4YeHus (CurHanol), b —
cmeweHune (bias)

- B MaTpPpMN4YHOM BMUAOE 3TO MOXXHO 3alNCaTb KakK

y=f(W™X+b), W={w,..,wn}, XT={X1,..,Xn},




DOYHKLUUN aKTUBaL UM

e [ns pa3HbIX TUMNOB HEMPOHOB UCMOJIb3YIOT CaMble pa3Hble

prHKLI,I/II/I aKTmBaunmnm, HO O AHNMU N3 CaMbIX MOMNYNAPHbIX
ABNAKOTCHA:

- QYHKUMA egUHUYHOro ckadka: f(x)=1, ecnn x>0, a nHavye 0

- CurmonpansHasa dyHkuma. f(x)=1/(1+exp(—ax)) roe napameTp a
XapaKTepusyeT CcTeneHb KPYTU3Hbl PYHKL NN

- 'nnepbonnyeckun TaHreHc. f(x)=tanh(x/a), roe napamMmeTp a Takxe
onpenensdeT CTeneHb KPYTU3HbI Frpadpuka pyHKLUNN

- Rectified linear units (ReLU). ReLU(x)=max(0,x)

* Leaky RelLU: LReLU(x)=max(0.1*x,x)
« ELU: ELU(X)=X, ecnin x>0 n a*(exp(x)-1), ecnmn x<O0




Sigmoid

o(x) = 1

ite—=
tanh
tanh(x)

RelLU
max (0, x)

OYHKUNN aKTUBaLUNWU

| Leaky RelLU m
max(0.1z, x)

Maxout
max(w{ x + by, w3 x + ba)

i ELU ’"
T =0
ale*-1) =<0 - ; i




MeTpunku

 MeTpuKa — 3TO Mepa onpeesnsawLllas PpacCTOAHNE B HEKOTOPOM
npocTpaHcTBe. TakmuM obpa3oM, 3To oTboparkeHue

rrMm-R

« Kak npaBwuo, B Ka4yecTBe NpocTpaHcTBa M y Hac bypeT
ncriosib3oBatbCqa RP, roe D — pa3MepHOCTb NMPOCTPaHCTBA.

« Hambonee nonynsipHble METPUKWU:

- L = |x-y|, roe x,y € RP

- L = (x-y)?




MHOrocnomHble HEUMPOHHbIE CeTr

« QYHKUWMSA NOTEPb A4 JIMHENHOro KJjlaccudgukaTopa

y = WX, roe 4} GRD,WERCXD

e 2-CJIOMHaZ NOJIHOCBA3aHHAas HEWPOHHASA CEThb

Y = W™ f(W,™X), roe x € RD’ Wl c RHXD:, Wg c RCXH
(Mbl ONYCTUAN CABUXKY OJ1S MPOCTOThI)

e 3-CQIOMHAA NOJIHOCBA3aHHAA HEMPOHHAA CeTb

y = Ws™f(W,™*f(W,7X)), roe
r e RP W, e RIWXD W, e RH2XH: 17, ¢ RO*H:2




HennHenHocTb YHKUNN aKTUBaL NN

Y710 npomsongeT, ecsin NCMNOJIb30BaTb JIMHENHYIO PYHKLUIO
aKTMBauumn, Hanpumep, AJia 3-CJIONHOW NMOJIHOCBA3aHHOW ceTn?

W5 (W™ f(W17X))
>y = (W5T*W,TFW1T)*X
> y=UT™*X

<

« Takas ceTb byaeT 3kBMBaJieHTHa 04HOCNIONHON ceTu!




OYyHKUWN OLLNOOK

Sigmoid ’ Leaky RelLU ,:.
o= max(0.1z, x)
o(x) = =

tanh Maxout

tallh{ﬂ:} a " ma:{[w?:r + by, w%-;r: + ba)

ReLU / ELU J
T =0

max(0, ) {a[E‘I -1) =<0 - : =-=

ReLU — xopowun BbIbop ona Hayvana.
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ApPXNTEKTYpa HENPOHHbLIX CeTen

input layer
input layer

hidden layer
hidden layer 1 hidden layer 2

e 2-X CNIoOUHble NHH,
NJn CeTn C oOHNM
CKPbITbIM CJ10€M.

* 3/x cnonHble NHH, nnn cetn c gBym4
KPbITbIMU CJIOAMM.

e OTO CeTU C NOJIHOCBA3aAHHbLIMMU

CJ1I04AMN.




put layer

input layer

hidden layer 1 hidden layer 2

# Torward-pass of a 3-layer neural network:

T =1lambda x: 1.0/(1.0 + np.exp(-%)) # activation function (use sigmoid)

X = np.random.randn(3, 1)} # random input vecter of three numbers (3x1)

hl = f{np.dot(Wl, x) + bl) # calculate first hidden layer activations (4x1)
h2 f(np.dot(W2, hl) + b2) # calculate second hidden layer activations (4x1)
out = np.dot(W3, h2) + b3 # output neuron (Ixl)

 NumPy: dot(a, b)[i,j,k,m] = sum(ali,j,:] * b[k,:,m])
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Bbibop 4ncna cnoes n HEMPOHOB B CJI0E

3 hidden neurons

6 hidden neurons

B>
G >

20 hidden neurons

 Yem BosiblIe HEMPOHOB, TeM H60s1Iee TOHKUE Pa3/INYUA Mbl MOXKEM

OonnmcaThb.
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Icnonb30BaHMe perynapunsaunm
A =0.001 __ A=0.01 A=0.1

e DOYyHKUMA NMOTeEpPb C
perynsapusaunen

« YBesnn4eHune BKafaa YaeHa R nenaet npouecc obyyeHns bonee
YCTOWYMBBIM K CJIy4alHbIM BbiIOpoCaM B JaHHBbIX.




IleMoHCTpauuns
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[lpenbiaylwaa nekunda: BeengeHne
(https://theory.sinp.msu.ru/doku.php/ml_lectures)

Cnepymouwlada nekumns:
ObpaTHoOe pacnpocTpaHeHne owmnbok
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